
 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CER DEL  03 DE JULIO  2024 

 

En la ciudad de Ayacucho, a los 03 días del mes de julio del 2024, siendo las 10:15 a.m., en el 

auditorio del local institucional de la MCLCP Ayacucho , Av. 26 de enero 380, se reunieron los 

siguientes miembros del CER:  

Representante de la sociedad civil: Irma Taype Carbajal – AEPA, Juan Carlos  Quispe Retamozo de 

SEDA Ayacucho, Melissa Bautista Sicha de World Visión, Oscar Mendoza Olano de la  FADA, Roberto 

Sulca Rafael de ANFASEP, Richard Meneses Huayanany del Colectivo Indígena. 

Representantes por estado: Ruth Chacchi Palomino   de la Gerencia Regional Desarrollo Económico 

del GRA; Adalberto Flores Ayala de la Dirección Regional de Trabajo y Promoción del Empleo; Rudy;, 

Yerver Ruiz Castro de CONADIS, Nataly Ataurima Gálvez de la Gerencia de Desarrollo Humano MPH,  

Rubén Laura Huamaní  de CMAN, Gideón Bellido Miranda EESPP Nuestra Sra. De Lourdes, Carlos 

Cconislla Chacmana de la UPE, Solibel Pillaca Ccorahua de Defensa pública MINJUS, Oscar Figueroa 

Soto de la DRAA ,Eulogia Chuchón Fernández de la Red de CETPROS  y Milagros Cornejo Mallma en 

su calidad de Secretaria Técnica. 

Como invitados: José Luis Espinoza Rodríguez consultor del PIASAR II, Enma Díaz Rojas, Tania 

Sarmiento Casavilca y Jorge Loayza Camargo representantes del SER. 

Comprobado el quórum respectivo, la Coordinadora alterna  Sra. Irma Taype Carbajal  dio apertura 

a la sesión para tratar la siguiente agenda: 

1.  Socialización del pronunciamiento Llamado a construir una salida concertada y sostenible 

a la crisis en que nos encontramos: Asumamos el compromiso de trabajar Estado y 

Sociedad, para promover el desarrollo inclusivo, venciendo la pobreza, las desigualdades y 

la discriminación. 

2. Informe de la asamblea de dialogo Ayacucho 

3. Otros. 

 

Primera agenda: La Sra. Irma Taype Carbajal informa que la coordinadora regional se encuentra d 

eviaje por motivos de salud por lo cual ella dirigirá la reunión en esta oportunidad, seguidamente 

informa que en una reunión virtual de Coordinadores/Coordinadoras regionales de las Mesas de 

Concertación a nivel nacional, convocado por  el Presidente de la MCLCP el 17 de junio;   se revisó 

la propuesta de pronunciamiento elaborado por la mesa nacional, documento que tuvo 

observaciones y aportes generales .Da pase a la Secretaria Técnica para que de  lectura del Llamado 

a construir una salida concertada y sostenible a la crisis en que nos encontramos: Asumamos el 

compromiso de trabajar Estado y Sociedad, para promover el desarrollo inclusivo, venciendo la 

pobreza, las desigualdades y la discriminación. Al término de la lectura  invita a los miembros a 

suscribirlo de manera personal o como organización. 

Segunda agenda: La coordinadora regional de SER  Ayacucho Sra. Enma Díaz Rojas informa del 

Proyecto: Promoción de Valores Democráticos y Diálogo Político en el Perú en el cual la Asociación 

SER tiene la función de  Operador Territorial. 

Los resultados que se esperan: 



 

1. Los líderes políticos, líderes sociales y autoridades cuentan con las capacidades y 

herramientas para participar en el diálogo político inclusivo. 

2. Existen espacios/oportunidades de diálogo político inclusivo donde se debaten agendas 

sustantivas. 

3. Medios de comunicación y líderes de opinión promueven el diálogo político inclusivo 

basado en contenidos veraces. 

Sr. Carlos Loayza Camargo secretario técnico de la asamblea del diálogo presenta la siguiente 

información: 

-Diagnósticos situacional de los espacios de diálogo: Región Ayacucho, Cangallo y Huanta. 

-Mapeo de actores con la herramienta CAPE contexto, actores procesos y espacios. 

- Contexto: Ayacucho región desarticulada; escenario de grandes conflictos como el CAI, 15 de 

Diciembre; de oportunidades por el Turismo de Arqueología e Historia, entre otros.  

Alto grado de desconfianza hacia los gobernantes, por la corrupción. Crisis política / de 

gobernabilidad. Según Encuesta IPSOS: En Ayacucho el 70% de los ciudadanos tiene poco interés 

en política.  Los ayacuchanos la calidad de la democracia con 7.1 sobre 20. Un 48% prefiere la 

democracia, un 47% muestran cierta tolerancia hacia regímenes autoritarios. 

- Actores:  

De tercer lado: Son los que apuestan y se comprometen luchar por la democracia 

representativa con valores; buscan el diálogo como medio de lograr los cambios a través 

de reformas,  

Observadores: Son los que se mantienen expectantes acerca de las movilizaciones de los 

actores que buscan el cambio. 

Polarizados: Son los que plantean cambios estructurales, poco dispuestos al diálogo, la 

concertación y consensos. 

-  Proceso: En la región: .- Foros Ayacucho s XXI; la Mesa de Concertación de Huanta; la Marcha 

de los Wari;  

- Espacios: La MCLCP-A; la ADPDRA. Mesas Técnicas Temáticas: .- De Camélidos; de la Palta; del 

Agua; la Minería; (Los espacios ya existen). 

Identificación del espacio de diálogo Ayacucho a fortalecer: Realizado el Mapeo de Actores 

contrastado con el Diagnóstico Situacional de los Espacios de Diálogo, se identificó a la Asamblea 

de Diálogo para el Desarrollo de la Región Ayacucho a ser fortalecido, surgido durante el mes de 

noviembre del 2022, como una instancia que congrega a las organizaciones de la sociedad civil: 

Colegios profesionales, gremios agrarios, colectivo de mujeres, la Cámara de Comercio de Ayacucho, 

entre otros. 

Tercera agenda: El Sr. José Luis Espinoza Rodríguez consultor del PIASAR II expone el  ESTADO 

SITUACIONAL DE LOS PROYECTOS DEL PIASAR II Contrato de Préstamo N° 5628/OC-PE.  

Objetivo: Contribuir con la mejora de las condiciones sanitarias y ambientales de las zonas rurales 

priorizadas del país, mediante la reducción de brecha de cobertura y uso sostenible de los servicios 

de agua y saneamiento, en el marco de las políticas del MVCS y los lineamientos del PNSR. 



 

Actividades: 1. Diagnostico situacional a nivel regional de las DRVCS. Recoger información sobre la 

prestación de los servicios que permita ajustar y validar la estrategia de trabajo con las DRVCS y los 

CAC del ámbito de intervención del Programa.2. Mapeo de actores (matriz de stakeholders) a nivel 

regional y local identificando aliados estratégicos que contribuirán en la sostenibilidad de proyectos. 

Reuniones de trabajo de articulación.3-Asistencia Técnica y seguimiento a las ATMs para el registro 

y actualización de información en el DATASS. En los 5 Módulos. 

Luego de varias intervenciones centradas en observaciones, sugerencias y aportes, se llega a los 

siguientes ACUERDOS: 

1. Los miembros del CER suscribirán de manera voluntaria el pronunciamiento “Llamado a 

construir una salida concertada y sostenible a la crisis en que nos encontramos: Asumamos 

el compromiso de trabajar Estado y Sociedad, para promover el desarrollo inclusivo, 

venciendo la pobreza, las desigualdades y la discriminación”, al finalizar la reunión y se hará 

el correspondiente envío a la Mesa Nacional. 

2. Se sugiere a la asamblea de dialogo lo siguiente: 

- Reconocimiento de todos los espacios de participación para la sociedad civil. 

- Priorizar los resultados y que vayan alineados al PDCR. 

- Incluir el componente educativo para promover la participación  ciudadana. 

- Revisión de la política incluir para crecer, fijar estrategias para la participación de 

sociedad civil en las IAL. 

- invitar  a los partidos y movimientos políticos a participar de la asamblea de dialogo ya 

que ellos tienen planes de gobierno. 

3. El secretario técnico de la asamblea de dialogo se compromete a incorporar las sugerencias 

emitidas por los integrantes del CER. 

4. Apoyo del SER  través del proyecto Promoción de Valores Democráticos y Diálogo Político 

en el Perú, para reactivar las mesas locales en las provincias de Cangallo y Huanta. 

5. Apoyo al PIASAR II  en  el mapeo de actores  y directorio de instituciones y organizaciones 

que trabajan la temática del agua en la región. 

No habiendo más puntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 12:33 pasado el mediodía y 

firman al pie en señal de conformidad. 

 

 


